

# “铁桶工程”升级版初显锋芒 5小时速擒命案逃犯

本报记者 郑嘉男  
通讯员 庄一鸣 支奕 周继祥

本报讯 晚上7时许,正在干活的云南兰坪籍男子李某某,见到突然出现并将他团团围住的民警时,不禁瘫坐在地。这是近日发生在舟山某工地的一幕。

李某某没想到,他从云南辗转江西、江苏、浙江等地,刚刚踏上舟山地界不久就落网了。借助长峙(岙山)科技管控岛智慧防控体系,舟山市公安局新城分局精准研判、缜密侦查,不到5小时就将命案逃犯李某某抓获,“铁桶工程”升级版

初显锋芒。

当日下午2时许,新城警方接云南警方协助请求称,云南兰坪兔峨乡故意杀人案重大嫌疑人李某某很有可能已逃窜至舟山新城辖区”。

通过视频监控分析,新城警方发现李某某很可能在长峙岛藏身。民警立刻借助长峙(岙山)科技岛智慧防控体系进行分析研判,通过人像识别,敏锐地捕捉到了李某某在新城公安总站下车的人像画面。在舟山市公安局合成作战中心的支持配合下,依托大数据手段,办案民警发现李某某连续几日清晨5时许在新城客运码头附近出现,傍晚离开。

经综合研判分析,新城警方大胆推定:李某某就在新城客运码头附近的工地上务工。办案民警打扮成建筑工人进入工地现场,以迅雷不及掩耳之势成功抓获李某某。

今年以来,新城公安分局局长长峙(岙山)科技管控岛建设列入年度重点工作,按照“科技融合应用、时空无缝衔接、目标全程追踪、区域全网覆盖”的思路,在全岛范围内大量增添更新高清探头、物联网等一系列高新技术设施,着力打造“铁桶工程”升级版。到现在,长峙已通过视频、技侦、网侦、物联网等技术手段综合运用,抓获违法犯罪嫌疑人7名。

## 反邪宣传融入景区

通讯员 孙超

本报讯 西塘是国家5A级旅游景区,2017年游客数达到千万人次。根据这一优势,嘉善县委防范办先后投入15万元资金用于西塘的特色反邪教宣传。

为了将反邪教宣传文化与江南古镇景区相融合,他们除了设置古色古香的反邪教宣传栏及形式多样的仿古广告牌外,还在亭台楼阁入口处安放了多组对联式反邪教标语等。

近日,嘉兴市反邪教宣传进A级景区推进会在嘉善召开,来自各县(市、区)委防范办、旅委等部门的40余人实地考察了这种将反邪教宣传文化与本地旅游资源相融合的做法,下一步有望在全市范围推广。

# “马长林群众工作法”教研室成立

通讯员 胡公萱

本报讯 近日,“马长林群众工作法”教研室揭牌暨第一批教研实践基地授牌授奖仪式在湖州市警校举行。

自2008年成为湖州经济技术开发区公安分局罗师庄村社区民警以来,马长林十年如一日深耕基层,先后荣获全国特级优秀人民警察、全国公安系统二级英雄模范等荣誉称号。

教研室的成立,将进一步总结提炼“马长林群众工作法”,研究和传播以马长林为代表的全市优秀公安民警、辅警在开展群众工作中的优秀经验和做法,并将其通过教学教研活动辐射到全市公安机关,切实解决警务工作中遇到的困难,有效提升基层民警的群众工作能力。

此外,湖州市公安局还在全市200多个警务室(站)中评选出6个工作业绩突出的警务室(站),作为“马长林群众工



作教研实践基地”,高质量推进“家园卫士”“最多跑一次”等工作,在全市公安

机关形成“一马当先、万马奔腾”的生动局面。

## 律师调解进驻法院

通讯员 李洁 王法贵

本报讯 近日,温岭法院与司法局签约,成立律师调解工作室。这是去年10月最高人民法院、司法部出台《关于开展律师调解试点工作的意见》以来,台州地区成立的首个律师调解室。

这个律师调解室设在温岭法院诉讼服务中心,由经审核的律师作为中立第三方主持调解,协助纠纷各方当事人通过自愿协商达成协议解决争议。律师调解可以受理各类民商事纠纷,包括刑事附带民事纠纷的民事部分等当事人申请或法院委托的诉前诉中纠纷。

目前,已有3家律师事务所50名律师成为调解律师。

本栏目由温岭市委政法委主办

# 庭审实质化显成效

通讯员 朱利明

本报讯 去年以来,天台法院深化庭审实质化改革,推进侦查人员、鉴定人、证人等出庭作证23人次,召开庭前会议50件,启动非法证据排除4件,充分发挥庭审在公正裁判中的决定性作用。

同时,该院推进量刑规范化全国试点工作,探索实施刑事案件认罪认罚从宽制度和刑拘直诉制度,完善刑事速裁程序,审结轻微刑事案件179件,平均审理天数仅为1.43天。

# “智慧村居”把坏名气变成了好名气

通讯员 吴波锋 周鸣

本报讯 昨日,金华市公安局婺城分局联合区委政法委共同组织召开打造“枫桥经验”升级版现场会,现场参观了婺城区城北街道后城里村的“智慧村居”。

后城里村深入推进“雪亮工程”,已装有公安机关社会面监控10只、村级组

织自建监控45只、房东村民自建监控198户786只,实现了村居监控的全覆盖。”警务责任区警长涂超勇说。

后城里村是典型的城中村,流动人口与常住人口比达到10:1,这里曾以治安乱、环境差在金华“小有名气”。2017年,城北派出所引进推广“物业式”管理模式,同时建设“智能卡口+智能门禁”的“智慧安防”体系。村里的5个主要道路

出入口都设立了治安岗亭,安装了人脸识别、车辆识别系统,对进出村里的人员、车实时比对,强化了源头治理、源头查控。

此后,后城里村的入室盗窃、盗窃电动车等案件数持续下降,侵财案件数与前两年比下降了79.3%,纠纷警情也下降了51.1%,群众安全感满意率大大提升。

# 拖了近2年的纠纷,民警3天化解

本报记者 徐晓 通讯员 蔡佳 王雨

本报讯 “终于可以睡个好觉了,这要感谢诸暨警察黄星亮……”近日,市民麦先生给诸暨市公安局城东派出所社区民警黄星亮写来一封感谢信。

事情要从2年前说起。2016年5月15日,在诸暨经营烧烤店的麦先生回家途中遭遇了一场交通事故,一辆轿车把他撞伤后逃逸了。麦先生在医院治疗46天,花费近3万元。

事后,交警找到了肇事司机郦某,判

定郦某对事故负全责。郦某虽然答应赔偿麦先生的损失,可一直没兑现,一拖就拖到了今年1月。当麦先生再次找到郦某索赔时,郦某撂下一句:“你到法院去告我好了!”麦先生越想越生气,甚至产生了报复的念头。

今年3月16日,黄星亮在基层走访时听说了此事,立即劝说麦先生千万不能冲动,他会尽力帮忙解决。“果真,3天后,对方答应赔偿了!”麦先生激动地说。

拖了近2年的纠纷,怎么在这么短的时间里就化解了?这全靠黄星亮的一双

腿、一张嘴。他先联系了诸暨市交通事故调解中心,调取事故案卷及调解记录进行仔细分析,然后上门找郦某谈话。他发现,郦某其实自知理亏,就是心疼钱,不愿意赔。于是,黄星亮又连着3次上门,对郦某进行劝导,将事情的严重性告诉他。同时,他又多次安抚麦先生,取得了麦先生的信任。当他组织双方坐下来协商时,双方都心平气和,并各让一步,很快达成了赔偿协议,郦某当场兑现了6.2万元赔偿款,麦先生十分满意。

## 交流学习诉调对接

近日,长兴县市场监管局副局长邓剑锋一行,来到临海法院交流学习消费纠纷诉调对接工作。

通讯员 于添鹰 摄

